
 

#ALLETIDERSKULTURBY 

Referat af bestyrelsesmøde i Kulturskolen Roskilde 
Torsdag den 27. marts 2025 kl. 17:00 – 19:00  
Sted: Kulturskolens nye Afdeling Nord, Planetvej 30A, 4040 Jyllinge 
_________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

    
Deltagere: Anja Reiff, Anders Hvidberg-Hansen, Brian Hornuff, Caroline Stokholm Clemmensen, Claus K. 
Holm, Lars Holst Kruse, Marianne Østergaard Kiærulff, Mark Johnsen, Merete Elisabeth Tønning, Niels-Erik 
Mogensen 
Afbud fra: Olivia Axelsen 
 
1. Rundvisning i de nye lokaler i Jyllinge  

Bestyrelsen blev vist rundt i Kulturskolens nye lokaler ”Kulturskolen Roskilde Nord” med god 
vejledning og præsentation af Merete Elisabeth Tønning. 
 

2. Godkendelse af dagsorden for mødet samt referat af sidste møde d. 28/1 2025   
Referat fra bestyrelsesmøde 28/1 er godkendt. 
Dagsordenen blev ligeledes godkendt. 

   
3. Kulturskolens politisk besluttede indsatsområder    

 Undervisning efter Musikloven      
Anja orienterede om retningslinjerne i Musikloven samt i bekendtgørelsen fra Slots- og Kulturstyrelsen. 
Retningslinjerne har været udgangspunktet for formuleringen af Kulturskolens gældende vedtægter, så det 
dermed sikres, at Kulturskolen altid er bevidst om de lovmæssige udgangspunkter for virket.  
Ud over retningslinjerne for Kulturskolens virke ligger der også en række bestemmelser om både 
prissætning af elevbetaling, Kulturskolens regnskabsaflæggelse mv. Disse regler skal overholdes for at 
kunne komme i betragtning til den statsrefusion, der er en væsentlig del af Kulturskolens budget. 

 Særlige indsatsområder i Roskilde Kommune 
o Vision: ’Velfærd skaber vi sammen’ 
o Kultur- og Idrætspolitik 
o Musikbystrategi 
o Indsatsområder i fb.m. sammenlægning og omprioriteringer 

Kulturskolen er blevet en aktiv bidragyder til indfrielsen af kommunens overordnede vision, ’Velfærd 
skaber vi sammen’. Det forventes fra både politisk og forvaltningsmæssig side, at Kulturskolen prioriterer 
sine indsatser, så der konstant arbejdes for at fremme trivsel og fællesskaber mellem børn og unge, både i 
Kulturskolens eget regi og i stærke og forpligtende samarbejder med andre aktører. 
I forbindelse med sammenlægningen af de tidligere to musiske skoler samt i forbindelse med kommunens 
budgetmæssige omprioriteringsproces har Kulturskolen fået tildelt midler, der er øremærket til indsatser 
for at nå ud til de børn og unge, der ikke selv har mulighed for at opsøge tilbuddene. 
Kulturskolens har nu mulighed for at tildele sociale fripladser til nogle af disse elever, og sideløbende 
tilbydes og videreudvikles tilbud til specialskoler, modtageklasser, ungegrupper (bl.a. i samarbejde med 
Headspace) samt gruppeordninger i folkeskolerne. Derudover er der igangsat åbne tilbud med kor, rap, 
workshops o.lign. inden for både musik og billedkunst.  
Kulturskolen afrapporterer om status på disse indsatser hvert kvartal. 

 Diskussion om prioriteringer m.v. 
Bestyrelsen er glade for de mange nye tiltag. Der ønskes en løbende diskussion om, hvilke effekter, der kan 
måles af disse indsatser. Det vil være en stor fordel, hvis Kulturskolen kan dokumentere effekterne. 

https://kulturskolenroskilde.dk/bestyrelsesreferater/
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Endvidere spørges ind til økonomien bag disse indsatser. Det aftales, at Anja gennemgår økonomien ved 
næste bestyrelsesmøde 19/6. 
Der er også interesse i bestyrelsen for at høre mere om, hvordan de ansatte lærere får udviklet deres 
kompetencer på disse områder. 
 
Bilag til orientering: 

 Velfærd skaber vi sammen 
 Kultur- og Idrætspolitik 
 Musikbystrategi 

 
    
 
4. Udviklingsområder for Kulturskolen     

 På hvilke områder kunne Kulturskolen med fordel udvikle nye tiltag? 

 Hvilke samarbejdspartnere har vi – og hvem kunne vi også samarbejde med? 

 Hvilke kompetencer kunne Kulturskolen få brug for at supplere i fremtiden? 

 Hvad burde vi prioritere særligt inden for de enkelte kunstarter (musik, billedkunst,  
dans, drama, litteratur, animation, film mv.)? 

 Hvordan kan Kulturskolen arbejde med frivillige i forhold til nogle af de nye tiltag? 
Bestyrelsen kan under dette punkt vælge at prioritere nogle af emnerne, og sende andre videre til 
kommende møder  
  
Ledelsen indledte med en beskrivelse af de nye tiltag, som er i støbeskeen både i kommunens nordlige og 
sydlige områder. De nye rammer i Nord, som indvies d. 22. april, samt de kommende nye rammer i Syd, 
kalder hver på deres måde på nye tilgange til undervisning og andre aktiviteter, der kan udvikles i 
samarbejde med de andre aktører fra f.eks. folkesole, klub, SFO og bibliotek, der er til stede. 
Mange andre samarbejder fremmer også udvikling af nye tiltag, f.eks. Skabertrang-projektet og 
samarbejdet ’StepsAhead’. 
Bestyrelsen spørger ind til, hvad disse nye tiltag har af betydning for ventelisterne. Ledelsen svarer, at der 
pt fortsat er ventelister på de mest populære fag, men ventelisterne er ikke lige så lange som tidligere. 
Bestyrelsen vil på et kommende møde gerne dykke mere ned i visionerne for Kulturskolen. De er 
udarbejdet forud for sammenlægningen, og de kunne måske med fordel gennemarbejdes igen. Bestyrelsen 
bidrager gerne med gode vinkler her. 
   
5. Mødeplan for efteråret 2025 

 Fastlæggelse af bestyrelsesmøder for efteråret 2025 

 Forslag: Torsdag 18. september kl 17-19 

 Drøftelse af muligheder i november (jf. valg til Byrådet) 
 
Skoleårets sidste ordinære bestyrelsesmøde finder sted torsdag d. 19. juni kl. 17.00-19.00 på Kildegården. 
Det foreslåede møde torsdag d. 18. september kl. 17.00-19.00 godkendes. 
Det aftales, at der af hensyn til Byrådsvalget ikke placeres et møde i november, men i stedet indkaldes til et 
nyt møde i slutningen af januar 2026, når det nye byråd er på plads. 
 
6. Eventuelt     
Intet til eventuelt. 


